



# 切尔诺贝利

1986年4月26日,核电站发生爆炸  
24年前方圆30公里内顿时成为“死亡之城”

乌克兰政府宣布  
24年后从2011年起切尔诺贝利向普通游客开放

2006年2月1日,在切尔诺贝利附近一个村庄的积雪覆盖的路上,一只母鹿安静地站在路中央

切尔诺贝利凝固的时间即将重启  
》B2

24年前的那一刻“数百颗核弹”来袭  
》B3

不要碰任何东西  
》B4

我喜欢拍摄禁区  
》B5

# 欢迎光临死亡之城

1986年4月26日凌晨以前,切尔诺贝利是苏联乌克兰的一个普通小镇,世界上知道它的人很少。可是那一天,它突然轰动了世界。今天,每一种文明语言中都有了它的名字——切尔诺贝利,意为一场核灾难。

这场核灾难,让切尔诺贝利方圆30公里以内的地区都成了隔离区,慢慢地,这一区域变成“死亡之城”。20多年过去了,这里仍被严格限制进入,欲进入隔离区的人必须具备合法手续和有效证件。所有从隔离区出来的人,还必须在专门仪器上接受检查。

可是到了2010年12月12日,事情突然有了转机。乌克兰紧急情况部部长巴洛加宣布,从2011年起,切尔诺贝利核电站事故地区将对普通游客开放,争取在2011年前,使这种参观成为经常性和系统性的旅游形式。

其实有很多人都想去那里看看,他们猎奇心很重,网络上经常有人发帖称“我想去切尔诺贝利,怎么去”;当然也有人对这个“死亡之城”唯恐避之不及。暂且不提这些想去的人是不是“无知者无畏”,单看乌克兰政府的宣布,好像,这个地方已经没有那么危险了。

但是,12月13日,乌克兰国家生态中心能源问题专家就对政府计划对游客大规模开放切尔诺贝利地区的做法提出了批评。他们警告说,20多年来根本没有对核泄漏地区进行过彻底全面的清查和测量,盲目把游客带进去是非常危险的。

任何冒险,都应以知情和安全为前提。不希望乌克兰政府的急切,导致另一场灾难。 快报记者 王娟